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Суспільно-географічні дослідження соціальної інфраструктури є досить актуальними, оскільки трансформаційні процеси в економіці України викликають підвищення ролі соціальної складової господарства країни. Важливу роль у цьому відводиться саме соціальній інфраструктурі, оскільки вона забезпечує оптимізацію суспільного розвитку, всебічного розвитку особистості, вдосконалення способу життя суспільства.
Питання розвитку соціальної інфраструктури вивчають різні науки, зокрема соціологія, регіональна економіка тощо, і серед них важливе місце посідає суспільна географія, оскільки вона досліджує територіальні аспекти розвитку соціальної інфраструктури, природні та соціально-економічні фактори, що впливають на розвиток соціальної інфраструктури в регіоні.
Поняття «соціальна інфраструктура» є багатогранним, на сьогодні немає єдиної точки зори стосовно як розуміння цього терміну, а також структури соціальної інфраструктури та її місця у народному господарстві, тому визріла необхідність у визначенні її місця.  

Варто зазначити, що існують різні погляди до розуміння місця соціальної інфраструктури у народному господарстві. Найбільш поширеним є підхід, за яким соціальна інфраструктура разом з виробничою складають загальне поняття інфраструктури. Така класифікація інфраструктури формується за своїм призначенням та виконуючими функціями. Підхід розроблявся вченими у СРСР. Таку думку розділяють А.Д. Ульянов, С.И. Хватов [18], Абрамов, М.А. [1], Кочерга А.И., Мазараки А.А. [12], Важенін С.Г. [3], А.И. Бурачаса [14], О.І. Шаблій [17]. 
Другим підходом є поділ інфраструктури на соціальну, виробничу та інституціональну (інфраструктуру суспільного управління). Таку думку розділяють А.Н. Алимов, А.І. Кочерга, В.А. Богаєнко [2], Саєнко Ю.І. [17] та ряд інших вчених.
Окрім цих двох підходів іскують більш часткові класифікації. Так, Н.О. Утенков за цільовим призначенням інфраструктуру поділяє на виробничу, соціальну (соціально-побутову) і спеціальну (військову) [19]. Тобто, додається військова інфраструктура. О.І. Шаблій додає загальну технічну базу, яка одночасно є обслуговуючою і соціальною, і виробничу інфраструктуру (всі дороги, системи електропостачання, водопостачання і т. д.) [17]. За В.Г. Каніним, до виробничої та соціальної інфраструктури приєднується науково-технічна інфраструктура [9]. Л.В. Козловська, виходячи з критеріїв створення на певній території або загальних умов для розвитку матеріального виробництва, або нормальних умов життя населення, інфраструктуру ділить на виробничу, соціальну (соціально-побутову) та екологічну [15]. 
Н.М. Витренко розробила структуру народного господарства, яка поділяється на базові галузі (промисловість, сільське господарство, лісове господарство та будівництво) та інфраструктуру [4]. До вищезгаданого набору видів інфраструктури зазначений вчений додає науково-технічну.

М.П. Комаров виділяє такі типи інфраструктур: виробнича, науково-технічна, військова, інфраструктура сфери послуг (соціальна інфраструктура), туризму та спорту [11], а  С.О. Юрченко до цього переліку ще додає ринкову та екологічну [20].  
За М.А. Ефремовим за видами використовуємого капіталу інфраструктура поділяється на екологічну, соціальну, технологічну (фактично, виробничу), інституційну, організаційну (заклади інформаційного обслуговування підприємств різних сфер діяльності (збір та обробка інформації, виробництво програмного забезпечення, послуги зі створення та використання баз даних) [7].   
За Ю.К. Грицаєм, соціальна інфраструктура є складовою інфраструктури, як і технологічна (виробнича інфраструктура, до якої додають видобуток корисних копалин, обробна промисловість, виробництво та споживання електроенергії та газу; будівництво), фінансова (банківська діяльність; страхування; операції з нерухомим майном; оптова та роздрібна торгівля; надання аренди товарів довготривалого користування; консультативні послуги) та екологічна інфраструктура (сільське, лісове господарство; охота; рибальство, водопостачання та водовідведення [6]. 

Як бачимо, в умовах незалежності пострадянських країн, коли дані країни перейшли на ринкову модель економіки, та з ростом значущості сфери послуг в житті суспільства, розвитку продуктивних сил, їх ускладнення з’являються більш складні і різноманітні класифікації інфраструктури, які мають ринковий аспект. На нашу думку, визначення місця соціальної інфраструктури потрібно розглядати з позицій системного підходу. Л.М. Нємець було сформульовано поняття соціогеосистема, яка є прикладом застосування системної парадигми у суспільній географії. Так, соціогеосистема – «це гетерогенної системи, яка містить різні за рівнем узагальнення та ієрархії соціальні елементи або підсистеми, а також техногенні, абіотичні та біогенні елементи (підсистеми), що знаходяться у взаємодії між собою через потоки речовини, енергії та інформації в географічному просторово – часовому континуумі» [13, с. 5]. Взаємодія соціума та природи відбувається через природокористування. 

Вищезгадана структура є загальною, а, відповідно до нашого об’єкта дослідження, була розроблена структура соціогеосистеми, в якій центральну роль відіграє соціальна інфраструктура, що відображено на рис.1.
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Рис.1. Місце соціальної інфраструктури в регіональній соціогеосистемі 

В попередніх роботах нами було визначено, що «соціальна інфраструктура – це частина структури регіональної соціогеосистеми, що спрямована на забезпечення нормальних умов проживання населення, його потреб у послугах (підсистеми освіти, охорони здоров’я, культури, житлово-комунального господарства, транспорту та зв’язку по обслуговуванню населення, торгівлі, ресторанного господарства, побутового обслуговування, фізкультури та спорту), що пов’язані через потоки речовини, енергії та інформації в географічному просторово-часовому континуумі» [10, с. 140]. Тобто соціальна інфраструктура є частиною регіональної соціогеосистеми, її підсистемою. Соціальна інфраструктура є складовою соціуму. Виробнича інфраструктура, промисловість, сільське господарство разом з соціальною інфраструктурою формують господарство регіону. Соціум та народне господарство взаємодіють з природою, і така взаємодія створює регіональну соціогеосистему.    

Таким чином, існує різноманіття підходів до розуміння місця соціальної інфраструктури в інфраструктурі і господарстві. Найбільш популярними є поділ інфраструктури на соціальну і виробничу, а також на соціальну, виробничу і інституціональну. Окремі вчені виділяють ще науково-технічну та екологічну. В роки незалежності пострадянських країн додаються ще елементи ринкової інфраструктури тощо. Наш підхід базується на системному підході, де соціальна інфраструктура є складовою регіональної соціогеосистеми. Подібні теоретичні суспільно-географічні дослідження соціальної інфраструктури мають велике значення, оскільки вони систематизують різні підходи до розуміння цього поняття, його місця в народному господарстві і на основі цього можливо розробити єдину трактовку цього терміну.   
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